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TRD: 100-02 
ACTA No. 100 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:15 horas, del dos (02) de junio de dos 
mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para realizar 
junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. Las 
funciones de Secretario General y Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ 
CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROM ELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1 .- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 098 del 28 de junio de 2019 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1 .- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 098 del 28 de junio de 2019. Leída y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa, proponente Concejales firmantes, asunto: cambio de 

horario sesión plenaria ordinaria del miércoles 3 de julio al 30 de julio de 2019 a las 08:00 
am. Leída y puesta en consideración es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación NO 01 de habitantes carrera 2, asunto: copia de derecho de petición dirigido 
al alcalde sobre avalúos predios ubicados en la carrera 2 y  decreto de predios de interés 
público. 
Comunicación No 02 de IMVIYUMBO, asunto: copia de procedimiento adoptado por 
IMVIYUMBO con relación a las familias reubicadas en zonas de alto riesgo no mitigable y 
recuperación de predios invadidos que fueron objeto de reubicación. 
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Varios. No hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra la Concejal Romelia González y dice: el municipio nuevamente 
atraviesa por una situación bastante compleja en el tema de seguridad, en mi intervención 
del día sábado solicite una interpelación al Concejal Carlos Villa donde él se está 
manifestando que era muy triste ver como seguían hoy los enfrentamientos en los barrios y 
comunas del municipio, quiero ratificar nuevamente la solicitud que le hice al presidente en 
días pasados cuando le pedí a interpelación, él pensó que me estaba refiriendo a la 
solicitud que se le hizo al ejército nacional para una jornadas especiales para la definición 
de libreta militares, quiero ratificar que el motivo mío, que me refería es que necesitamos y 
vuelvo y solicito señor secretario que le pidamos a la gobernadora nos ayude con el tema 
de seguridad en el municipio necesitamos aumentar el pie fuerza con las fuerzas 
especiales urbanas, que vengan a ayudarnos a la resocialización de los jóvenes, que 
vengan a hacer un trabajo en equipo con a policía nacional y que nos ayude así corno han 
ayudado a otros municipios para el refuerzo de la seguridad de Yumbo, necesitamos que 
nos ayuden con cámaras, hace como 15 días proyectamos un vídeo aquí de Palmira donde 
se le entregó a ellos 450 cámaras de seguridad, se les entregó 75 motocicletas y se 
entregó más de 24 carros para que trabajaran articuladamente con la policía y el ejército, 
sabemos que esta no es la solución radical al tema de inseguridad del municipio pero es 
una gran parte que se puede adelantar para que lo yumbeños puedan dormir tranquilos, 
traigamos la gobernadora, hagamos la invitación, estamos en tiempo electoral, con más 
facilidad yo creo que viene, la policía no es solamente la que debe de estar aquí 
trabajando, hoy vemos un gran trabajo desde la Secretaría de Paz y Convivencia con el 
doctor Oscar Fuentes que ha hecho todo lo posible por hacer patrullaje en las zonas altas 
de nuestro municipio pero no dan abasto esta ayuda que se ha conseguido, necesitamos 
más refuerzos, más ayudas, entonces Presidente que quede claro, ya lo he solicitado tres 
veces y no se ha hecho o no se ha interpretado bien, necesitamos pedirle a la gobernadora 
y ojalá al comandante Alberto Sepúlveda que nos ayuden con esta solicitud que o 
Yumbeños necesitamos, la seguridad para nuestro municipio 
Eh escuchado que se aproxima la programación para las ferias, es importantísimo saber 
que hoy el municipio no se encuentra en condiciones de tener una feria, la feria nosotros 
nos puede afectar en el sentido de que no tenemos una buena seguridad para que lo 
yumbeños salgan a divertirse como debe ser, entonces vamos a estar muy pendientes de 
cuál es la decisión que toman la administración al respecto, no podemos ser irresponsables 
y tener una feria en estos momentos hasta que no se solucione el tema de seguridad del 
municipio. 
El vicepresidente Giovanny Escobar dice: en efecto en el primer año que estuvimos 
aquí como Concejales se desarrolló un Consejo de Seguridad donde estuvo la 
gobernadora, en él se establecieron unos compromisos por parte de las diferentes 
entidades que estaban aquí presentes, vamos a ver que por secretaria le hagamos la 
solicitud a la Secretaría de Paz y Convivencia, a la Secretaría general de cuál ha sido el 
seguimiento que se le ha dado a los compromisos suscritos en este Consejo de Seguridad 
que hicimos en aquel entonces. 
yo creo que el tema de seguridad es claro, aquí hicimos una solicitud cuando tuvimos a 
oportunidad de estar en el consejo de seguridad con la gobernadora, creo que lo que 
plantea la Concejal Romelia González al apoyo de seguridad que pueda brindar el ejército 
es importante, si bien se está haciendo yo creo que hay que reforzar institucionalizarlo con 
el apoyo de la gobernación, que sea la gobernadora la que diga necesitamos que allá este 
el ejército, creo que eso es válido, pero también quiero preguntar por algo, nosotros no 
podemos hablar de seguridad si no hay justicia, si sigue la impunidad, desde el primer día 
que llegué este Concejo estoy hablando de la necesidad de que en Yumbo los sistemas y 
procesos de judicialización sean efectivos, porque esto en Yumbo no es efectivo, entonces 
si hay impunidad, silos organismos de justicia tienen deficiencias no por personal, porque 
la acumulación de trabajo que ellos tienen es grande, por esa razón vuelvo y solicito algo, 
que lo he dicho muchas veces y le pido al doctor Oscar Fuentes que conocen bien y 
comparte lo que estoy diciendo la necesidad de Yumbo de tener juzgados penales del 
circuito, donde las personas van ser juzgadas de manera rápida y efectiva, donde los 
vencimientos de términos no afecten la seguridad del Municipio, por otro lado me quiero 
atrever a solicitarle a los candidatos a la alcaldía, si nosotros incentivamos a los 
comerciantes y ciudadanos a que instalen cámaras de seguridad podemos hacer de 
Yumbo la ciudad más vigilada por cámaras y lo único que tendríamos que hacer es buscar 
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un alivio tributario para las personas que instalen cámaras en sus negocios, 3000 o 4000 
cámaras se see g '• d\vigilando a los yumbeños. 

8.- Himno o'. de! AI 9i'ipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Munici de Yu bo, íendo las 09:45 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la se n, no\sin te haber citado para el día 03 de julio del 2019, a partir de las 08:00 
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